Opłata skarbowa

Opłacie skarbowej podlega w sprawach indywidualnych z zakresu administracji publicznej:
· dokonanie czynności urzędowej na podstawie zgłoszenia lub na wniosek,
· wydanie zaświadczenia na wniosek,
· wydanie zezwolenia (pozwolenia, koncesji).
Opłacie skarbowej podlega również złożenie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury albo jego odpisu, wpisu lub kopii w sprawach z zakresu administracji publicznej lub w postępowaniu sądowym.
Brak opłat za wyjątkiem wniosków o zwrot opłaty skarbowej składanych przez pełnomocników Strony – 17,00 zł za złożenie w organie administracji publicznej dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz od jego odpisu, wpisu lub kopii (za wyjątkiem zwolnień wynikających z ustawy o opłacie skarbowej m.in. małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu).
Obowiązek zapłaty opłaty skarbowej powstaje:
· od dokonania czynności urzędowej - z chwilą dokonania zgłoszenia lub złożenia wniosku o dokonanie czynności urzędowej,
· od wydania zaświadczenia - z chwilą złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia 
(pozwolenia, koncesji),
· od złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz jego odpisu, wypisu lub kopii - z chwilą złożenia dokumentu w organie administracyjnym, sądzie lub podmiocie wykonującym zadania z ich dziedziny.
Opłatę skarbową wpłaca się z chwilą powstania obowiązku jej zapłaty.


Zapłaty opłaty skarbowej dokonuje się gotówką w kasie Urzędu Miasta w Porębie lub bezgotówkowo na rachunek bankowy w Śląskim Banku Spółdzielczym SILESIA w Katowicach o numerze:
02 84370002 0130 0910 7056 0001
(KOD BIC/SWIFT SPTTPLP1XXX)

Opłata skarbowa podlega zwrotowi:
· od dokonanej czynności urzędowej - jeżeli mimo zapłacenia opłaty nie dokonano czynności urzędowej,
· od wydania zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji) - jeżeli mimo zapłacenia opłaty nie wydano zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji).
Zwrot opłaty skarbowej następuje na wniosek. (link do pobrania)
W przypadku nadpłacenia lub dokonania nienależnej zapłaty opłaty skarbowej można ubiegać się o stwierdzenie jej nadpłaty.
Pełny wykaz przedmiotów opłaty skarbowej, stawek tej opłaty oraz zwolnienia obrazuje Załącznik do ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej.
Opłata skarbowa nie podlega zwrotowi po upływie pięciu lat licząc od końca roku, w którym dokonano jej wpłaty.
Decyzję o zwrocie opłaty skarbowej wydaje się w terminie miesiąca od daty wpływu wniosku do organu podatkowego – Burmistrza Miasta Poręba, a w przypadku sprawy szczególnie skomplikowanej – nie później niż w ciągu dwóch miesięcy.
Do terminu załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych przepisami prawa do dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony lub z przyczyn niezależnych od organu.
Przekazanie zwrotu lub nadpłaty opłaty skarbowej następuje w terminie do 30 dni od dnia wydania decyzji w tej sprawie.

 Podstawa prawna:
1. Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej.
2. Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 28 września 2007 r. w sprawie zapłaty opłaty skarbowej.
3. Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa.

