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Arkadiusz Wojdyła

Uzupełnienie do odpowiedzi na interpelacje z XXXI/2016 sesji Rady Miasta Poręba, których termin został przedłużony do dnia 30.11.2016r.

Ad.6

Z informacji przesłanych z MPGKiM w Porębie wynika, że dotychczasowe analizy zapisów księgowych uprawniają do przyjęcia, iż w roku 2014 i latach poprzednich ówczesny zarząd Spółki, przekraczał swoje uprawnienia i dysponował majątkiem Wspólnot dla   do celów Spółki.
 W roku 2015  Spółka, działając jako zarządca Wspólnot wystąpią do sądu o uwzględnienie tych wierzytelności na liście wierzytelności. Do tej pory żadna z tych wierzytelności nie została ujęta na liście gdyż  sąd upadłościowy najpierw wezwał  do  uzupełnienia wniosków o konkretne, wiarygodne dane finansowe, zaś  później wnioski zwrócił wobec ich nieuzupełnienia. Uzupełnienie  tych wniosków było niemożliwe ze względu na bałagan jaki  w księgowaniu  panował latach 2014 i wcześniejszych  oraz brak możliwości  rzetelnego wyliczenia konkretnych wartości. Obecny zarząd Spółki intensywnie pracuje nad poczynieniem wiarygodnych ustaleń co do stanu wierzytelności Wspólnot względem Spółki. Procedura upadłościowa jest tak skonstruowana, iż dopuszcza późniejsze, uzupełniające składanie wniosków o ujęcie wierzytelności na liście. Tym samym, choć sprawa została odroczona w czasie, prawny interes każdej ze Wspólnot (zgłoszenie wierzytelności) nie został naruszony.   


W sprawie podejrzenia przekroczenia uprawnień i niedopełnienia obowiązków  przez  Zarząd Spółki działający w latach  od 2012 do kwietnia 2015 toczy się postępowanie karne (przygotowawcze), które prowadzi Komenda Policji   w Zawierciu pod nadzorem tamtejszej 

Prokuratury Rejonowej. W postępowaniu powołany jest biegły z zakresu finansów i księgowości, który bada  dokumentację; w oparciu o opinię organy ścigania podejmą decyzję co do  postawienia zarzutów. Przypisanie odpowiedzialności karnej konkretnym osobom umożliwi Spółce wejście na drogę prawną przeciwko nim w celu odzyskania należności Wspólnot. 
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